

JÖVŐ

PENTEK, 1947 JANUÁR 11.
III. évf. 561. szám
4 oldal. Ára 500 Laj
Felelős szerkesztő:
PALÁSTI JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad, Bulev. Regina Maria 12.
Telefon: 20-76.
Előfizetés: havonként 12.500 lej.
Szakszervezeteknek és azok tag-
jainak 10.000 lej.
Vállalatoknak 350.000 Laj.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPI LAP

Molotov aláírta a román, magyar, bolgár, olasz és finn békeszerződést

A román törvényhozás előreláthatóan foglalkozik a békeszerződés ügyével

MOSZKVA. Molotov, a Szovjetunió külügyminisztere, tegnap alá írta Moszkvában a román, magyar, bolgár, olasz és finn békeszerződéseket szövegének okmányát. A békeszerződést, mint ismeretes Byrnes, az USA lemondott külügyminisztere már kézzel látta el. Berlin előre láthatóan a napokban írja alá az öt békeszerződést, amelyeknek okmányát Londonba küldték. Ezután történik meg, ünnepélyes külsőségek között Párisban, február 10-én délután 3 órakor a román, magyar, bolgár, olasz és finn békeszerződések aláírása az öt érdekelt ország kiküldötti részéről.

BUKAREST. (A JÖVŐ TUDÓ SITÓJANAK TÁVBESZÉLŐ JELENTÉSE) A külügyminisztériumban befejezést nyert a békeszerződés át tanulmányozása.

Tegnap kérdést intéztek a parlament vezetőjéhez, hogy ma délután elintézhető-e parlamenti vonatkozásban a békeszerződés aláírásának problémája. Miután ma délután a Kamara egyes bizottságai tartanak ülést, erre csak a holnapi napon kerülhet sor. Az aláíró bizottság Párisba indulása előtt különben sajtóinterjúkat tesz.

Öfelsége Mihai király kedden visszaérkezett Bukarestbe és kihallgatáson fogadta Teohari Georgescu belügyminisztert, majd tegnap Tata rescu helyettes miniszterelnök, külügyminiszter jelentést tett Öfelségének, ismertetve a békeszerződés szövegét.

Kiáltványt intéz a D. P. B. az ország lakosságához a kormány eddigi működéséről és munkatervéről

Ülésezett a Demokrata Pártok Blokkjának politikai tanácsa

BUKAREST. (Fővárosi tudósítók jelentés.) A Demokrata Pártok Blokkjának politikai tanácsa tegnap este gyűlést tartott Groza Péter dr. miniszter-

elnök lakásán. A gyűlésen megjelent Patrascanu Lucretiu igazságügyminiszter a Kommunista Párt részéről, dr. Lothar Radacanu a Szociáldemokrata

Párt részéről, Constantinescu Iasi a Nemzeti Néppárt részéről, Mirza a Nemzeti Parasztpárt és Emil Angheliu a központi szakszervezetek részéről.

Groza Péter dr. miniszterelnök közölte, hogy a kormány új intézkedéseket léptet életbe a demokrata pártok közös munkaprogramjával kapcsolatban. Elhatározták, hogy a DPB központi bizottságának kezében végrehajtási és összehangozási hivatal létesítenek és ebben minden pártot egy személy képvisel. Ez a hivatal 2-3 napon belül megkezd működését és programtervezet dolgoz ki, amit a központi bizottság elé terjesztenek jóváhagyás céljából. Átszervezik a DPB megyei bizottságait is, hogy így minden irányban szorosabb együttműködést hozzanak létre. Patrascanu igazságügyminiszter előterjesztésére kiáltványt intéznek az ország lakosságához, ismertetve a kormány eddigi működését és jövő programját. Ez a kiáltványt a központi bizottság tagjai együttesen fogalmazták meg.

Vita a német békeszerződés elkészítésének módszeréről

A Szovjetunió javasolja, hogy a négy nagyhatalom szövegezzék meg a békeokmányt

Ervénytelen az Anschluss

LONDON. A helyettes külügyminiszterek tanácsa a német békeszerződés elkészítésének módszeréről foglalkozott. Gusev, a Szovjetunió megbízottja részletesen kifejtette kormányának álláspontját, amely szerint

a végső békeszerződést a négy nagyhatalom szövegezzék meg és terjesszék az Egyesült Nemzetek elé, ugyanakkor Gusev bejegyeztette abba, hogy meghallgassák a többi szövetséges állam álláspontját is, azonban indítványozta, hogy az a végső szöveg készítése előtt történjen meg.

Javasolta a Szovjetunió képviselője, hogy Albániát is hallgassák meg. Az angol és északamerikai kiküldöttek nem fogadták el az indítványt és arra az álláspontra helyezkedtek, hogy ne zárják ki a többi szövetséges országot a német békeszerződés megfogalmazásából.

Ezt megelőzően az osztrák békeszerződés ügyében utasították a politikai albizottságot, hogy szerkeszzen cikket, amely

Ausztriának megtiltja olyan politikai felvilágosítást, amely valamely német egységhez való csatlakozást

eredményezhet, érvénytelenítették az "Anschluss" és "öngyilkos hadüzenet" hozták, hogy Németország elismeri Ausztria függetlenségét.

LONDON. Massaryk csehszlovák külügyminiszter nyilatkozott és kijelentette,

hogy a moszkvai találkozó előtt a német nagyhatalomnak újabb találkozóra lenne szüksége.

Ha a nagyhatalmak egyetértéssel mondták Massaryk - a kis államok is megértik egymást.

Kéthónapos marhavágási tilalom az egész országban

Az élelemellátás és ellenőrzés egységesítésén dolgozik az ellátásügyi minisztérium

BUKAREST. (A JÖVŐ BUKARESTI TÁVBESZÉLŐ JELENTÉSE): Az ellátásügyi minisztérium kéthónapos marhavágási tilalmat rendelt el. Ez a tilalom február elsejéől érvényes lesz.

A minisztérium intézkedett egyben a rendelkezésre álló gabona felosztásáról is. A külföldről érkező gabonameennyiségekből az inasos vidékek a mennyiség 60-70 százalékát

kapják meg

a belföldön lévő gabonakészleteket teljes egészükben a nagypari üzemek ellátási szerveinek juttatják.

Az ellátásügyi minisztérium egyben megállapította a fogyasztásra engedélyezett heti husadagokat: A bányászok 3 kiló húst és egy kiló felvágottat, a nehézipari munkások 2 kiló húst és fél kiló felvágottat, a többi dolgozók 1 kiló húst és 250

Görögországban csak súlyosbodott a helyzet...

ATHEN. A görög határzavarok ügyében kiküldött nemzetközi UNO bizottság megérkezett Athénbe és első ülését, amelyen 11 nemzet képviselői vesznek részt, hétfőn tartja. Jugoszlávia és Albánia megbízottjai a görög határon várják a beutazási engedélyt. Helyszíni vizsgálatra csak márciusban kerül sor.

Athéni jelentés közli, hogy a törvényhozás" tegnapi ülésén Szofulisz élesen bírálta az új görög kormányt. Megállapította, hogy Maximosz kabinetje semmivel sem áll szélesebb alapon, mint a Tsaldarisz kormány. A Maximosz kormány nem jelenti az ország hékájának helyreállítását és erőinek megkímélését. Ellenkezőleg, súlyosbodott a helyzet - állapította meg a liberális párt vezetője.

Szabadon engedték Palesztinában mindkét angol „fuzst"

JERUZSALEM. Az angol hatóságok tegnap a zsidó klinikán megtiltották Collins őrnagyot, akit előzőleg a zsidó ellenállási mozgalom tagjai elraboltak. Az őrnagyot félig ön tudatlan állapotban, sebesülten találták, nem tudja, hogyan került a zsidó klinikára. Elmondotta, hogy fogvatartói közölték vele: őt is és az időközben szintén szabadon engedett angol híróit is, halálra ítélték. Grüner nevű zsidó fiatalemberrel tuszként fogták el. Grüner most a gyomrát kéri, kivégzésének kedden kellett volna megtörténnie, azonban az angol hatóságok haladékot adtak.

USA külföldön

LONDON. Az angol Alsóházban a külügyi államtitkár tegnap hozzászólott kérdésre válaszolva kijelentette, hogy az angol-szovjet szerződés egyes feltételeire vonatkozó megdélapításokat, amelyeket Szólin tett ebben a vonatkozásban, a legkomolyabban megfontolás tárgyává teszik.

WASHINGTON. Az Egyesült Államok földművelésügyi minisztériuma 20.000 burgonyapalánta elpusztítását tervezi, azon a címen, hogy ezek a palánták feleslegesek az Egyesült Államok számára.

BELGRÁD. Szántó Zoltán, Magyarország jugoszláviai követő megérkezett Belgrádba.

gram felvágottat kapnak hetenként. Az ellátásügyi minisztérium különben az ország élelemmel való ellátásának egységesítésén dolgozik és az ellenőrzés módját is átszervezték.

Jelenleg ugyanis a belügyminisztérium, a pénzügyminisztérium és a gazdaságügyi minisztérium szervei végzik az ellenőrzést, ezental csak az élelmészeti minisztérium hatáskörébe kerül az ellenőrzés.

Sok a nyugdíjpanasz az „életbenléti bizonyítvány” rendszere ellen

Drága

Nehézkes

Felesleges

Az aradi nyugdíjasok a napokban kapják meg első ízben a hetven százalékos életbizonnyítványt, amelyből negyven százalékot már október elsejétől közbizonyítványként folyósították részükre. A további harminc százalékos emelést pedig december elsejéig visszamenőleg most számítják és a hét végén, vagy jövő hét elején fizetik. A fizetés megkezdésére még nem érkezett meg Bukarestből a meghitelezés, de minden nap várható és addig is

s folytatják a benyújtott könyvecskék számfejtését, de csak abban az esetben, ha az illető nyugdíjas a könyvecskéjéhez mellékelte az „életbenléti” bizonyítványt is.

Ez utóbbi bizonyítvány körül rengeteg panasz hallatik mostanában a nyugdíjasok körében. Magában veve érthetetlen az is, hogy minek kell életbenléti bizonyítvány akkor, amikor minden nyugdíjas amúgyis csak személyesen veheti fel a nyugdíját és minden nyugdíjas háladóan amúgyis azonnal értesül a nyugdíjhivatal, miután az elhunyt nyugdíjas után a temetést járulékok, amely három hónapi nyugdíj kifizetését jelent, minden esetben felveszik a hátramaradottak.

De miután újabban mégis trendek ezeknek a bizonyítványoknak beadási kötelezettségét, azon már nem lehet segíteni. Az már azonban mégis különös, hogy a bizonyítványhoz szükséges három nyomtatványt egyedül egy helyen, a városi hivatal szemben lévő trafikban lehetett beszerezni 2800 lejért, melyre még 700 lej kellett fizetni bélyegekre a szegény nyugdíjasoknak.

A nyomtatványokat már majdnem mindannyian beszerezték ebben a trafikban és most amikor már senkinek sincs szüksége rá, került ki, hogy egyik Eminescu-uccai papirkereskedésben ugyanaz a három nyomtatvány 500 lejbe kerül, tehát súlyos visszaadás történt és az a trafikos, aki 500 lejes nyomtatványok után 2500 lejnyi nyereséget mert felszámítani, felháborító módon kihasználta a nyugdíjasok szükségességét.

Hiba az is, hogy a rendőrségi kerületeken nem egyenlően állítják ki az életbenléti bizonyítványokat mert például értesülésiük szerint

a második kerületi rendőrségen nem elég, hogy a nyugdíjas a maga személyes megjelenésével és személyazonossági bizonyítványával igazolja azt, hogy — él, hanem itt még külön jegyzőkönyvet készítenek minden jelentkezővel, mindenkinek két tanút kell hoznia arról, hogy tényleg él és nem halt meg és mindezeket felül még 1000 lej is kell fizetnie.

Ugylátszik ez az 1000 lej külön bizonyíték arra, hogy az illető nem csal, hanem valóban él. Kétségtelen: aki fizetni tud, az még életben van...

Szerény megjegyzés mindezzel kapcsolatban, hogy a nyugdíjat nem szabad összevonnani holmi nyugdíjjal. A nyugdíj járandósága annak gyors egyszerű, előzékeny folyósítása még csak nem is lenne érdem hanem kötelesség!

Kihasználatlanul hever Arad közelében a „fehér szén”

Hátszeg vidékén vízierőmű terepét terveztek az első világháború idején több vasútvonal villamosítására

Egész Európában szénválság rázza meg a termelést. Az európai szénbiztonság vezetője, Griffith úgy nyilatkozott, hogy ez a válság még a jövő évben is tart. A szénhiányt elsősorban a várakozások érzik meg. Pontosabban: azok a vasúttal, amelyeknek vontatását szénrel termelt gőzmozgós végzi. De nem éri a szénválságot a villamosított Svájc közlekedése amint Olaszország is túlnyomó részben villamosította már vontatását, sőt Magyarországon is villamosítottak közlekedtek a háború előtt több, elsőrendű fontosságú nemzetközi budapest—bécsi fővonalon. Természetesen vízierőre épült villamosítottól beszélünk.

Románia gazdag vízierőkben. Ezeket azonban ki kell használni a vízierőket megfelelő berendezések — völgyzárogatók, turbinák útján — át kell alakítani elektromos energiává. Mindez megvalósításra váró feladat, amellyel a kormányzat program és az AGIR —

a romániai mérnökökkel — is foglalkozik. Ezzel kapcsolatban nem érdektelen felvilágosítani, hogy egyik olvasónk, egy nyugalmazott főmérnök, — az aradi villamosítási nehézségekkel kapcsolatban — arra hívja fel figyelmünket: már az első világháború utolsó éveiben felmerült a terv, hogy Hátszeg vidékén a Raul Mare vízestésének kihasználásával völgyzárogatót létesítsenek. Ezzel kapcsolatban elhatározták az arad—fóvist, Arad—Temesvár—orsovai, Piski—Lupényi, Alvinc—Nagyszeben—veresborongyi és Piski—vajdahungadi vasútvonalak villamosítását. A tervek kivételére nem került már sor.

Országunk tehetségeiben gazdag. Ezek kiaknázása az országepítő tervek megvalósításán múlik. A fenti elgondolások bizonyára érdekelhetik az illetékeseket, akiknek mindent figyelmébe ajánljuk a nép elszívópontjának emelése érdekében.



Ujraéled az aradi vívósport

Ma, csütörtök délután 5 órakor tartja az Indagrara és az ITA vívósport osztálya a második edzést, amelyen már a legtöbb régi vívó is részt vesz. Az aradi vívók a közeljövőben már vívóakadémiát is rendeznek, tavasszal pedig városközi versenyek rendezését vetik terbe.

Birkózóverseny az Astra kulturházban

A kitűnő prágai birkózócsapat, amely négy mérkőzést vív a különböző erdélyi és bányászati városokban, szombat délután 3 órakor mérkőzik Arad birkózó válogatottjával. A versenyt az Astra-kulturház nagyszalonnán rendezik és külön autBUSZOKAT indtanak szombat délután fél 3 órától a Fehér Keréztől elöl.

AMTE játékosok futótréningje 40 centiméteres hóban

AZ AMTE-játékosok Dobra edző vezetésével már a második szabadtéri futótréninget tartották. Az edzésen, amely főleg futásban állott, valamennyi játékos megjelent: 40 centiméteres hóban futottak a játékosok az AAC sporttelepen.

FEBRUÁR ELSEJÉN SPARTA-BÁL

A Sparta sportegyesület február elsején szombati este 9 órai kezdéssel rendezi bálját a volt Lloyd-klub országos termében. A nagyszalonnán rendezésnek hetek óta dolgozik a bál sikere érdekében és bizonyos, hogy a Sparta-bál az idén egyik legjobban sikerült táncmulatsága lesz.

Huszonöt nemzet 5000 versenyzőjére számítanak Londonban

LONDON. A jövő évben lebonyolításra kerülő londoni olimpiai játékokra a rendezőbizottság 25 ezer 500 versenyzőre számított. Németországot és Japánt nem hívták meg az olimpiai játékokra. A versenyzők elhelyezése komoly gondot okoz a rendezőségnek. A tervük szerint Wamburyban a stadion közelében felépítik az olimpiai falut, de a nagy építőanyaghiány következtében félő, hogy a tervet nem képesek majd maradéktalanul végrehajtani. Eppen ezért az Angol Olimpiai Bizottság megkérte az USA sporthatóságát, hogy az északamerikai versenyzőket külön hajókon küldjék el Londonba. A nagyszámú USA olimpiakori és kísérőik ezeken a hajókon lennének elszállásolva az olimpiai játékok tartama alatt. A hajók a Themsen horgonytáznak.

Az Utunk

ú számában Bulogh Edgar az orosz-magyar történelmi kapcsolatokról közlő szenzáció erejével ható adatokat, ismeretlen sűrűen történelmi tények közlésével a Szovjetunióban fellépő s történelmünk új megvilágításba helyező nagy tudományos anyag és az ott lakó rokonnépek lelke tráni. Gadl Gábor nemzetiségi életünk legsürgetőbb közmevelődési feladatait központosítja, még Brili Emánuel az iskola nevelés megápolásá és hatóságokba tétele érdekében a „szülő iskolája” megszervezésének gondolatát veti fel. Érdeklőseket a számpárk Filk László és Anonim Adám irásai melyek az új szellemi irányt, az existenciálisizmus világlátását meg. A demokratikus sajtó feladatairól megindult vitában Asztalos Sándor az olvasókat nevelés feljebb emelésére szólít. A lap száma, egyéb közérdekű gazdasági és művelődési közléseket érdeklőket ébresztetek.

Savoy Mozi

Telefon 23-22. Előadások 8, 4.30, 6, 7.30.

Ma a magyar filmek gyöngye! Zene! Kiállítás! Szerolemi!

Tavaszi szonáta

SZŐRENYI ÉVA, URAY TI VADAR, BENKÓ GYULA

Beethoven halhatatlan melódiái nyomán! — Jegyelővétel.

Royal Mozi „FORUM”

Telefon: 19-83. Tol. 20-10. 8, 5 és 7 órakor. Előadások 3.15, 5.15 és 7.15 órakor

Ma a Cannes-i filmversenyen nagydíjjal kitüntetett

Kővirág

című színes filmcsoda

A képzelet és valóság szana nem látott SZINES művészeti élménye.

Magyar feliratokkal. Színes világszenzáció

CORSO MOZI

Telefon: 28-64. Előadások 8, 5 és 7 órakor

A legújabb amerikai film

Két férfi között

Joan BENETT és George RAFT

URANIA

Telefon 12-32

Előadások: 8, 5, 7 és 9 órakor

Jávor-Sárdy-Simor

Az utolsó dal

című filmben. Jegyelővétel a. e. 11-től

ARO MOZI

Holnap egy rendkívül bemutatót. Aro Neaglio, Ray Milano

IRENE

Ma utoljára!

Az utolsó éjszaka

Csak beteg ne legyen a Betegsegélyző tagja...

— Fizessem ennyi meg ennyi. De levonnák betegsegélyzőre minden héten tizennyolcezer lej. Ez biztosít betegség esetére — mondja Flórika, a fiatal munkásnő, akit esetét elmondja.

A munkásnő beteg. Az orvos serevet állapít meg és azonnali műtétet tudósol. A beteg munkaképességének visszaadása megköveteli a sebészi beavatkozást. A Betegsegélyzőből — a beutalással — a leány egyenesen a megyei kórházba megy, abban a hitben, hogy a kórház arra való, hogy ott beteget gyógyítsanak. A kórházi orvos udvariasan fogadja és — mindent megtesz, hogy a műtétről lebeszélje. Nem lehet operálni, mert nincs fa. Nem lehet operálni, mert nincs ág. De a munkás lány nem várhat az operációval, rá gazskodik hozzá. Az orvos végül új nácsot ad: menjen a kórházi termékbe, nézzén körül, hátha talál egy ágat egy kisebb teremben, amelyet a páciens saját fájával kifűthet majd...

A beteg erre saját maga nőz utána a dolgoznak. Talál is beteget, aki vel megegyezik, hogy estére eldövik és átadja neki ágát. A szoba nem nagy, a munkás lány vállalja, hogy saját maga hoz fát a szoba fűtésére.

Most már minden rendben volna, megy és jelenti az orvosnak, hogy van ág. De közben egy másik orvos is bejött az irodába. Tiltakozik a műtét ellen, mondván, hogy nincs ág. A beteg erősíti, hogy ő talált ágat. Mire az orvos: „Maga törődjék otthon a saját ágával. Az az ág másik páciensnek kell, nem ad hatom magának.”

A beteg könyörgésre fogja a dolgozókat. Végül az első orvos megszállja és megígéri valamilyen módon az operációt. De az operációhoz sok minden kell. Ezt a sok mindent beszerezni a beteg kötelessége. Felírja hát a lánynak, hogy vásároljon gummi-kesztyűt, cőrnakesztyűt, varróselymet és alattához étert.

Mindez sokba kerül. A beteg visszamegy a Betegsegélyzőhöz. Elvágja a rendes tagdíjat fizet ott. Kéri, hogy az orvosától felírt és az operációhoz szükséges dolgokat hűsássa rendelkezésére a Betegsegélyző.

A Betegsegélyző azonban ezt nem teheti meg, nem rendelkezik a felírt dolgokkal. Legfeljebb annyit tehet, hogy a minden beteg után járó 6000 (hatezer) lejt kifizeli a kórháznak.

De a betegnek meg kell operáltatnia magát. Beszerzi hát saját költségén a szükséges kesztyűt, stb. Több mint negyedmillió lejt fizet ki. Így aztán „boldogan” indul a megyei kórházba, hiszen tekintve már csak semmi akadály nem lehet az operációnak!

De igen. Van. Nincs ág. Nincs ág. A nagyteremben. Oda befekhet. Ha hajlandó saját költségén a nagytermet kifizetni.

Idéig a mese. De nem mese, a munkás lány ismerjük. Fája nincs, nem tudja operáltatni magát. Vár. Azzal vigasztalják a kórházban: várjon tavaszig. Addig kiszűt a nap. Nem is kell majd kifizetni.

Ki felet ezért? A fahányért ki felet?

Szénhiány miatt a SIMAY-fürdő átmenetileg zárva van.

Igaz mese a páciensről, aki maga keres kórházi ágyat, vásárolja meg a műtétellékelt, hajlandó futni a betegszobát — mégsem juthat a műtészhez!

Azért ki felet, hogy a Betegsegélyzőnek az ilyeneket hiába fizetik? Azért ki, hogy nincs ág? Azért ki felet, hogy a betegnek kell utánaéreznie mindennek, ágy-nak, fának, orvosi kesztyűnek? Mert a Betegsegélyző orvosai nem felelnek, nem felelhetnek, hiszen a legjobb szándék vezeti őket. Botj főorvos maga is tehetősen a körülményekkel szemben.

Márpedig ezeket a körülményeket sürgősen meg kell szüntetni. Ime a példa: mennyire a valóság ereje hatja át a

kormányt arról, amellyel a Betegsegélyző önrendelkezését kívánja visszaadni, helyesebben megadni. Mert a régi „autonomia”, tudjuk, annyit ért, mint az a „demokrácia”, amely megteremtette. Flórika és sok más Flórika, János, Ioan, Mihály és Mihály várja hogy végre azok kezébe kerüljön a Társadalombiztosítás intézményének, a Betegsegélyzőnek központi vezetése — akiket illet. A nagy tagdíjakat fizető, ezért valóban betegsegélyt nyugtandó emberek kezébe

Nagy mennyiségű kivitt és behozott árut vámoznak el a temesvári vámhivatalnál

TEMESVÁR. A külkereskedelmi kapcsolatok felvételével élenkebbé vált a temesvári vám forgalma és 1946 április 1 óta a következő importátum mennyiségeket vámozták itt el: több wagon bőr, 7 wagon cigarettáppapír, 13 wagon rézgátló, 6 wagon kenderárú, és 643 wagon tengeri Jugoszláviából. Széjjel érkezett 5 wagon állományok, 9789 kiló vegyszer, 4260 kiló bors, Ausztriából 2 wagon gyapjú.

Kivitel Jugoszláviába: 23 wagon konyhasó, 1 wagon érc, 3 wagon vasérc és 10 wagon rongy. Kivitel Svájcba: 2 wagon gabonadara, 7271 kiló sertéssér és Csehszlovákiába 4 wagon mezőgazdasági lengelemag.

Két év munkája

Egy millió hatszázézer dolgozó szervezett egységben harcol a közös arcvonalon a romániai népek demokratikus célkitűzéseinek megvalósításáért. Az országos Szakszervezeti Tanácsban intézményesített szervezkedési szabadságnak ez az első vonalbeli, de korántsem egyedülálló eredménye és egyben az Országos Szaktanács két esztendő munkájának sarkalatos mérleg-fétele.

A romániai munkásmozgalomnak sok önfeláldozást igénylő nehézséggel kellett megküzdeni a múltban, amikor a felfasiszta kormányok munkásvédelmi porhintése szervezkedési szabadságot és szabad fejlődést biztosított a dolgozóknak. A felszabadulás óta szabadon szervezkedhetett a munkás.

Nem szükséges bővebben ismertetni a múlt harcát, már az Antonescu diktatúrát megelőző időben. A fasiszta öklök elsősorban a szervezetekbe tömörült munkásságra szújtott le. Feloszlatták a munkásszervezeteket. De nem sikerült elfojtani a dolgozóknak a szabad szervezkedés iránti vágyát, amely azután a felszabaduláskor teljesen kibontakozott.

A szervezett munkásság mai harca két irányú küzdelem: Tudja és megérti, hogy a gazdasági bomlás ellen elsősorban az öntudatos áldozatkészség szervezett erejével harcolhat. A szervezett munkásság magatartása ezen a téren valóban hősiesség. Mert ki vonhatja ma kétségbe, hogy az infláció folyamata katasztrofális méretet ért a szervezett munkásság saját áldozatosánál akadályozta meg. Mert hiszen a székulánok mindent elkövetnek, hogy csillagászati számban kifejezhető árakat érjenek el, viszont a munkásság, törlelemmel szerepelt öszönösen is jellemzően, teljes harci egységben követte az Országos Szaktanács rendelkezését és ezzel megteremtette a pénzstabilizáció lehetőségének egyik pillérjét.

A kormány ellátási szerveket teremtett a dolgozók segítségére, hatalmas méretű harcokban. Ezek az ellátási szervek nem váltották be mindenben a hozzájuk fűzött reményeket. De a szervezett munkásság magamögött érzi a demokrácia kormányának kezdeményezését, amely az új ellátási törvény révén lehetővé teszi, hogy a gazdasági ellátószervek megfelelő állami hitelkeret birtokában, eleget tegyenek feladatuknak és megfelelő segítséget nyújtsanak a munkabérek pótlására.

A szervezetekbe tömörült dolgozók tudják: szervezetük a demokrácia gazdasági iskolája és munkabérek teszik ennek a pedagógusainak alapjait. Tudják, hogy a termelés fokozhatóságának alapját képező tényelem milyen fontos kelléke annak, hogy a dolgozók által termelt ingóért elsősorban azok részesüljenek, akik a javukat az saját munkaberejükkel kitermelték. S komoly felelősséggel a Országos Szaktanácsnak, hogy öntudatos szervezethez tömörítette a kétféle munkásság mellett a haladó értelmiségiket is. Követték az ekefemi tanácsokat, akik szintén megteremtették a maguk szakszervezeit.

A fiatal demokráciának életnek minden napon ellenében a szervezethez tömörült munkásság előterjedését illetése. A Szakszervezetek Világszövetségében testülettel meg a munkásság nagy tanítómesterekkel méltó emberismerete és rendkívüli elszántsága. A világ 60 millió szervezett munkásságának gazdasági akarására támaszkodva, a tömegekben szunnyadó teremtőerő révén, megteremti azt az új világot, amelyben a munka bénezi az élet lebecsülését megújítandóság. S a Szakszervezeti Világszövetségben mindenkor s mindenütt hallhatja hangját, képviseli a világ legszabadabb, legértelmesebb tömegeit, ahol a béke és a jóval haladóbb gondolatok megteremtéséről van szó.

Az Országos Szaktanács leterjedés és teremtésének mérlege azt bizonyítja, hogy nálunk is jelen van ez a történelmi erő és ez aktív részvételét tesz az általános emberi haladásnak.

A tűznek nem szabad kiakadnia

„Az ifjúság a jövő világosa” — mondotta egy régi filozófus, de ez nem megelégedés, szelídülte az az ésszel az elmúlt évek vihara. Törpelekké emelkedett és kis csoportja egymás mellett gyűlöletre nevelte az ifjúságot. S amikor érdekelte úgy kívánták, hová, viba küldték a fiatalembereket, ahol szénbe, sárba taposták ezt a világosa ágyat. A világ nagy részében csak ésszel, gazdasággal és hajlélt láttak.

Amikor végetért a vihar, a szélrózsa minden téje felől megindult az elhagyott otthon felé a széltavart ifjúság. Hihon néhány bátor, ifjúságvezető ember hozdolátolt az újáncsóláshoz. Nehéz, kihatástan munkának látszott. Nehéz volt megteremteni a belső-oltt gyűlölet és bizony sokszor felhangzott a kishítt szó: „Minden hiába, reménytelen...”

De nem így van!

Vasárnap délelőtt a harmadik kerület ifjúságának Zilagy Lajos köré kétféle fennállását ünneplte. Kinyitott arcú ifjú százolt be az eddig eszében végezt munkaköri. Elővezették azt kicsiny körükben, amiről miniszterek nyilatkoztak már, tucatszint vezércikkelt trák: az ifjúság újjáélesztését. Gyenge kis hallás ez, amiből hatalmas, rombos fa nőhet. „A tűznek nem szabad kiakadnia” — mondta az egyik ifjú és arcukon ott égett a tűz, az ifjúság hitének tüze.

Van remény! Közönjők nektek „Z. Jánosok”, hogy munkátokkal megmutattátok, van remény! Lesz, aki kivégve kezünköl a fátyolt — ha kidőlünk a sorból — a haladás a magunk egyenjósága, a népek testvériségének fátyolját. Az ifjúság tüze ég és ha tovább haladunk a megkezdett úton, ez a tűz sohasem alszik ki!

KENYERES PÁL

Ha szép, jó és olcsó szövetet akar, úgy keresse fel a

„RUTEX”

céget, Str. Mărășești 12. sz., az udvarban balra.

A Zsidó Demokrata Bizottság Helyetteseinek

A közös születésének 150.ik évfordulója alkalmából a Zsidó Demokrata Bizottság vasárnap, február 2-án, délután 5 órakor nagyszabású emlékülennepélyt rendez a zsidó iskolák dísztermeiben. Közreműködnek: Mándi Flóra, dr. Löwyne Lipkovicz Elza, Löwy Eva, Horovitz Eva, dr. Schönfeld Miklós, Szántó Grégy és Fejki Rezső. Meghívók átvehetők a bizottság irodájában (Episcopiei, ucca 22).

Február elsőjén jön elötte a cigarettajegy

BUKAREST. A dohányjövedék termékeinek jegyrendszer alapján való árusítása lapjelentések szerint február elsőjén kezdődik meg.

Hir szerint a fővárosban minden fogyasztó valamelyik dohánytőzsdében iratkozik fel. A dohánytőzsdé tulajdonosa a kimutatott fogyasztók számához képest kapja meg a dohánytermékeket, amelyeket jegy alapján oszt ki.

A gazdasági ellátószervek tagjai a dohányárut az illető Gesz útján kapják meg, a Gesz-ek számára megállapított áron.

Olvassa és terjessze a „Jövőt”

Az enyhe légtömegek nem tudnak behatolni a szárazföldre

Fagyhullám, hó és köd borítja egész Európát

Számos embert ölt meg és közlekedési zavarokat okoz mindenütt a szokatlanul kemény, tartós hideg időjárás
Aradon a hőmérséklet további csökkenése várható

Az enyhe légtömegek továbbra is csak a Földközi-tenger medencéjében tartózkodnak és a várakozás ellenére nem tudnak a hideg légtömegek ellenállása miatt tért hódítani a szárazföld felett. Ezzel magyarázható, hogy Európában a hideg mára megerősödött. **Várható idő:** A hideg tovább tart, gyenge szél, helyenként kisebb havazás, néhány helyen köd.

Az újabb fagyhullám egész Európát újból elárasztotta, Angliában az utakat hó borítja, amely némely vidéken hatalmas torlásokkal idéz elő és három-öt méter magasságra emelkedett, súlyos akadályokat okozva a forgalomnak. Ma éjszaka olyan hideg volt az angol fővárosban, amilyenre hat évtized óta nem emlékeznek. A Thames több na-

gyobb kikötője, valamint a Folkestown-nál a tenger is teljesen befagyott.

Berlinben tegnap este mínusz 15 fokot mértek. Január óta 60 ember pusztult el fagyhalál következtében. Hamburgban is sokan megfagytak és a körházakban is sok fagyásos beteget ápolnak. Münchenben ma reggel mínusz 29 fokos hideg volt, míg Párisban mínusz 22 fokra esett a hőmérséklet. A marsaili repülőteret újrási havazás miatt képtelenség használni. A spanyol határon lévő Perpignannel a havazás miatt azóta is lezárt az összeköttetés. Portugáliában 9 ember fagyott meg.

Aradon az est folyamán köd ereszkedett le, a hőmérséklet is több fokkal esett úgy, hogy az éjszaka folyamán mínusz 16 Celsius fokot mértek. A reggeli órákban még min-

dig sűrű köd borította a várost és az éjszakai hideg csak két fokkal engedett.

A hideg időjárás miatt a vonatok késésekkel közlekednek és a motoros járatok közlekedése is bizonytalanná vált. A hegyaljai villamos naponta háromszor indul Radna és Pankóta felé. A RATA a mai nappal Temesvár felé ismét megindította az autóbusszjáratot, menetrendszere rinti közlekedéssel.

Az aradi repülőtérrel a kedvezőtlen időjárás miatt ma nem indítanak repülőgépet és nem is várnak érkezést.

Az aradi repülőtéri időjárás-jelentése szerint a légnemesség növekvőben, a hőmérséklet csökken, sűrű köd és szélcsend várható.

Mentsük meg az itt telelő hasznos madarakat!

Kedves olvasó!
 Furcsán hangzik felhívásom most, amikor a nyírásihiesség mellett a vadászati kedvelőknek kell megőrizni az emberi lelkeket az itt telelő hasznos madarakat iránt. De tekintettel a madárvilág nélkülözhetetlen munkára a természet szempontjából, ezt a felhívást magáévá kell tenni és minden olvasó, Magáévá kell tenni a mezőgazda, a gyümölcsstermelő, a városi lakó, mert fontos tudni azt, hogy egy rovarinvaszió vidékét csak a madárvilág képes a pusztulástól megmenteni. Most, amikor a tél zordonsága eltalál minden fátot a madarak elöl embéri kötelezettség az, hogy abból amit a madarak a nyár folyamán a kártékony rovarok elpusztításánál részükre megmentettek, juttassunk a madarak részére is valamit belőle. Mert az a gazda, aki pár hasznos madarat megment a nyárnak, százszorosan kapja vissza az áldozatot. Olajos magvakot a cinkéknak kölest, muhart, búzacsúval vegyes gyommagvakat a pintyeknek, sárnyasoknak, pipiskéknak, sőt, Quák és Quák a macskák pusztításától. Tegye magáévá a városi lakos is a madarak védelméről, mert éppen olyan érdeke a városiaknak is a jólteremtett mezőgazdálkodás, mint a földművesnek.
 Tehát, most etessük a madarakat!
 BIRÓ PÁL

Rostás bácsin segíteni kell...

Hetvenháromeves, nyugdíjas magyar jegyző jár be szerkesztőségünkbe: Rostás bácsi, Barzdás utcán becsületben eltöltött élet, őntudatos nyugalma, de reszkető hangja gyakran panaszokot ad. A felesége ágybanfekvő beteg, ő maga tehetetlen agg ember, nyugdíja pedig oly csekély. Arra számíthat, hogy a kis család tüzelőjét és kenyereit megvásárolja belőle. Hol marad a ruha, cipő és a beteg asszony orvosságai?

Rostás bácsi annak a becsületos magyar értelmiséginek egyik itt feledett képviselője, aki közhivatali szolgálata idején nem ért rá vagyont szerezni. Komoly munkával megszolgált fizetése pedig mindég csak a mindennapi élethez volt elég. Mikor kiöregedett és nyugdíjazták, Rostás bácsi eladogatta jobb időkből megmaradt értékeit és azzal pótolta a nyugdíjat. De ma már nincs semmi, amit eladhathatna. Pedig tél van és kegyetlen drágaság, ruhája rongyokban foszlik le róla.

Rostás bácsi arra kéri a jószívű embereket, segítsenek rajta. Juttassák el adományukat a Jövő szerkesztőséghez, hogy ennek segítségével át tudja vészelni ezt a nehéz telet. Rostás bácsi kérését a szerkesztőség magáévá tette és az adományokat eljuttatja hozzá. Mert a Jövő szerkesztősége is érzi, amit ezeknek a soroknak elolvása után talán mások is megéreznek: azt, hogy Rostás bácsin segíteni kell!

AZ INSÉGES VIDÉKEK FELSEGÉLYEZÉSÉÉRT a „Cooperative Solidaritatea de Consum” alkalmazottjai a moldovai nékülszók felsegélyezéséhez való hozzájárulásként 1.140.045 lejrt adtak össze, mely összeget átadták a magántisztviselők szakszervezetének továbbítás céljából.

Olvassa és terjessze a „Jövő-t”

Szombat este 8 órákor az

Székely gyermekek érkeztek

Lapzártakor érkezett jelentés, hogy a székely gyermekek újabb csoportja érkezett Aradra. A gyermek ekkor az aradi Magyar Népi Szövetség foglalkozik.

Megkezdődött Sapeen pere

NÜRNBERG. Most kezdődött el a nürnbergi náciüldöző törvényszék előtt Papen volt hitlerista diplomata pere. Papent annakidején felmentette a nemzetközi törvényszék, amelyet a hitleri háborús főbűnösök ügyében hívtak össze.

Az államügyész azt kívánja, hogy most Papent a német nép nevében nyilvánítsák háborús főbűnösnek. A vádirat szerint Papen politikailag és propagandisztikusan támogatta a hitleri rendszert.

Hírek

Arad, 1947. január 30. csütörtök
Szolgálatos gyógyszerárak:
 Friedmann (Mária királyné ut 8), Niedermayer (Szerb palota) és Tüdös (Mikalaka)

— MOZIK MŰSORA: ARO: Utolsó éjszaka — CORSO: Két férfi között — FORUM: Kövirág — ROYAL: Kövirág — SAVOY: Tavasz szonáta — URANIA: Utolsó dal.

— NINGS FÁJA A 16. SZÁMU MO-SÓCZY-TELEPI ISKOLÁNAK. A Mósczy-telepi 17. számú elemi iskola tanulóinak szülői tegnap küldöttségként jelentek meg Palincas polgármesternél és elpanaszolták, hogy az iskolának nincs fája. A polgármester intézkedett, hogy az iskolának utaljanak ki fát. Ez is a Caps „illegálisainak” lelkiismeretét berheli, mint általában az aradi fűtőanyagzavarok...

— **SÓVAL FEKETÉZTEK.** Sószerkedés címen eljárás indult Márkus Miksa Avram Iancu-terei, Török Géza Kogalni. csanu.ucca 16 szám alatt lakó utazó és Coła Alajos Saguna-út 164 szám alatt lakó kereskedők ellen, akiknél 7900 kiló só-t találtak, amit 5000 lejcs kioldkenti áron hoztak fordalomba.

— ROMÁN MŰVÉSZEK BUDA-PESTI VENDEGLÁTÉKAT KÖZ-VETITI A MAGYAR RÁDIÓ. Ma, csütörtökön este romániai idő szerinti pontosan 8 órákor a budapesti állami Operából Puccini operáját a Toscát közvetítik a rádióban és két főszerepét: Tosca Floriát — Dora Massini, a bukaresti opera művésznője és Maria Cavaradosit Mihail Stirbet, a bukaresti opera nagyszereplő énekese alakítja. Mindkettő nagy sikerrel szerepelt a budapesti Opera színpadán a múlt év őszén s most ismét meg hívták őket a magyar Operához.

PRESA DEMOCRATA ARAD.

Mindazon jó barátoknak és ismerősöknek, kik felejtethetetlen jó férjem, illetve édesapám

Gitta Ágoston

elhunyta alkalmából személyesen vagy írásban részvétüket kifejezték, a temetésen megjelentek, sirjára koszorút és virágot helyeztek vagy bármilyen módon gyászunkban osztoztak, ezúton mondunk köszönetet.
 GITTA CSALÁD.

Aprókioldás

GIPIRO, könyvelő új tanfolyam február 1-én kezdődik. „Pallos” Cosbuc 1. 9319

ELCSERÉLNEM egyszobás lakásomat kétszobásra. Cim a kádóban. **FEKETE** férfi télikabát eladó. Mikalaka, Str. Doctei 10. 9342

KERESZTHUROS pianó, sötét tölgy egyszerű ebédlő eladó. Szép, finom gyümölcscsüti, Marasesti 3 ap. 1.

ELVESZETT Szalgy Aurelia névre szóló személyazonossági igazolvány. Kérem a megtalálót jutalom ellenében adja le V Gold's 6 (Zrinyi) átjáróház Földes könyvkötészetbe.

ELADO egy valódi nutria békés. Megtekinthető Clonda szűcsnél, Regina Maria 4. 9360

MEGBIZOIM részére keresek világos modern kosztümöket, férfi és női kabátokat, öltönyöket. Hackerné bizományi lelkata Str. Marasesti 3.

KITUNO cselő, remek klasszikus regények eladók. Bdul Ferdinand 19. II. em. 6. 9342

NAGYOB mennyiségű savanyuborka és egy nagy vasúti eladó. Cim a kiadóba. 9362

AGYGARNITURÁKAT, lepedőket, 12 sz. étköző és kristály készletet veszek. Menyasszony jeligére a kiadóba. 9363

VESZEK szőnyegeket, butort, ezüstöt, dísz tárgyakat, serviceket. Comiso Dacia kaváház mellett. 9364

BARNA női kabát szőrmébőléssel, közepeternyőre cloron eladó. Tribunul Asente 1. ajtó 4. Megtekinthető 2-4 között. 9365

MEGBIZOTTUNK BUKARESTBE indul minden vasárnap. Elvállalunk mindenféle megbízást, SZOMBAT délután 6-ig. OLYMPIKON utazási iroda, „MONDIAL” információs hivatal képviselője ARAD. Bratiaru 2-4. Telefon 20-49. 9366

NEM HASZNÁLT szép sötét kombinált szoba eladó. Cimeket a kiadóba. 9367

FÖZNITUDÓ komoly mindenestől azonnali keresek. Rosenstein, Bulv. Reg. Ferdinand 53. 9368

PERZSASZÖNYEGET és kombinált szekrényt keresek megvételre. Cimeket a kiadóba. 9369